希望田野奏响欢乐的歌

-来自桃花镇推进推动传统农业转型升级赋能乡村振兴的报告

奋进新征程 建功新时代 共同富裕 普陀实践³⁹

□记者 刘珈伶 通讯员 翁荣浩

把美丽风景变成"美丽经济",把特色资源变成特色产业。这是桃花镇深挖农业资源的特色做法,并在推动传统农业转型升级、开辟"休闲旅游+特色农业"路径、探索赋能乡村振兴工作中取得很好效果。

记者近日来到桃花镇采访时, 感受着希望的田野美景,更感受 到当地在推进乡村振兴进程中所 作的努力和正在发生的变化。

科学种田 赢得大丰收

又是一年秋收时,满地金黄喜 人心,桃花镇的2000亩稻田迎来 大丰收。连日来,在公前村,农民 驾驶着收割机在田间穿梭收割稻 谷,田间地头处处洋溢着丰收的 景象和欢乐的笑声。

"今年每亩产量约在600至700公斤,是个丰收年。"桃花镇相关负责人表示,由于不同水稻品种收割时间不同,部分水稻在一个月前完成收割,本次在桃花全域进行大批量收割,实现了大丰收。

据了解,桃花镇与宁波市农业科学研究院、宁波市种子有限公司等多单位合作选育优质的水稻品种进行种植,如"甬优1540""香优108"等品种,以高质高产为标准,扩大精品优质水稻的种植面积。同时严格按照粮食生产标准,提高绿色农产品质量。

"水稻的发展不只是追求产量,而应该逐渐向收益佳、优质水

稻方向发展。我们将继续通过改善种植方式、培育优良品种、打造农机能手,打牢农业产业基础。"该负责人说。

桃花镇还在田间地头办起实践课堂,让学校的师生亲身体验农耕文化。未来,桃花镇将围绕水稻产业开展多项参与性、互动性、趣味性强的文旅活动,吸引市民及游客参与。

发展特色农业,托起共富梦

眼下正是桔子丰收季。走进 桃花镇郦凤浪家庭农场,桔树上 挂满了沉甸甸的果子,色泽鲜艳、 芬芳诱人。据了解,10月以来,来 农场采摘桔子的游客及本地居民 络绎不绝,香甜可口的桔子广受 好评。桔子熟了、腰包鼓了,丰收 的喜悦让桔农开了怀。

郦凤浪家庭农场种植桔子已

有30余年,共有45亩桔子地,其中有1800余株特早"由良"蜜桔、1600余株早熟"宫川"蜜桔,这两大品种都是王牌产品,年均总产量6万余公斤。因为好吃,不少杭州、宁波的游客慕名前来购买蜜桔。

近年来,桃花镇大力发展农业,不断开发优质农产品,在浅海和围塘水产品养殖、经济果木花卉种植、特色有机水果茶叶培育、珍贵禽畜动物养殖等方面都取得了较好的经济效益。岛上种植的"普陀水仙""普陀佛茶"、小白瓜、蜜桃、柑桔、海带等均为普陀名特优产品。

"我们将持续通过扶持壮大产业,加大投入,多渠道、多途径推进农旅融合,助推打造'海上桃花源',谱写乡村振兴新篇章。"桃花镇相关负责人表示。

让反诈走在骗子前面

□成前』

海 天 语 思 日前,在普陀 体育馆,反诈宣传 员们围绕投资理 财、"杀猪盘"、冒充

公检法、网络贷款、刷单返利等8 大类典型电信网络诈骗案例,向 市民宣传讲解诈骗的常见套路 以及针对性补救措施。这是中 国移动普陀分公司联合东港派 出所开展反诈知识宣传行动的 一个场景。

当下,电信网络诈骗手法、 套路不断翻新,背后已形成一条 庞大的利益链条,特别是许多诈 骗分子藏匿在境外,给查处、打 击带来很大难度。这些都对反 诈工作提出了更高要求,也提醒 有关部门应注重源头治理,将反 诈工作关口前移,让反诈走在骗 子前面。 让反诈走在騙子前面,重中之重就是加强反诈宣传教育。中 之重就是加强反诈宣传教育。中 用展"我为群众办实事移动服务 解民忧"反诈知识宣传行动,体现 了可贵的社会担当。只有越来越 多的社会力量行动起来,针对不 为子诈骗伎俩创新宣传形式和 内容,才能不断提升反诈宣传的 精准度、吸引力和可及性。

让反诈走在騙子前面,离不 开大众积极参与支持。再高明 的网络诈骗技术,也是利用人性 的弱点。营造诚实可信、勤劳致 高的社会风气,引导每个人做劳 自己财产的第一守护人、责行 人,积极抵御相关违法犯罪行为 和风险,才能将全民"防诈墙"垒 形空间压缩得更小。

流动放映队 宣导防疫情

近日,区卫健局制作《预防新型冠状病毒肺炎 我们应怎么保护自己》等宣传短片,委托我区各数字电影流动放映队在海岛渔农村、社区、企业等场所进行放映,宣传疫情防控知识,引导群众加强个人防护。截至目前,已累计放映570余场。



他响应东西部协作的号召,在四川万源市妇幼保健院挂职行医 为当地医疗事业发展和群众身体健康贡献力量

朱宝俊 干里援川"医路"情



□记者 励佳 通讯员 邵盛欢

在四川万源的14个月挂职工作已经结束,但普陀医院儿科副主任医师朱宝俊却迟迟未能踏上归程。因为川东北首家公立医院脱敏治疗中心相关建设事宜繁杂,"想把这件事情做得尽善尽美,也为我的挂职经历画上一个完满的句点。"朱宝俊说。

去年9月1日,朱宝俊积极响 应东西部协作的号召,带着满腔 热情踏上援川的征程。在万源市 妇幼保健院儿科,他主要负责病 房查房带教、重症病人抢救、儿科 门急诊、儿科发热门诊等工作。 因当地儿科医疗水平相对落后, 很多患儿会被带往重庆、成都大 城市治疗。

"我当时就想,首先要破开一个口子,走出第一步才行。"在朱宝俊的建议下,万源市妇幼保健院克服办公场地紧缺的困难,开设了儿科专家门诊,这也成为朱宝俊此后在万源挂职行医的"主阵地"之一。

朱宝俊不仅长时间坐诊,还带着当地医生一起探讨患儿病例,共同制定医治方案,在实践中毫无保留地分享自己的知识和经验。本地医院有了儿科专家门诊的消息传得很快,不少家长慕名而来。

在14个月的挂职经历中,朱 宝俊印象最深刻的,还是那一碗 淳朴的鸡蛋面。在偏远山区教学 的向老师平日里身兼数职、工作 繁忙。他的两个女儿体质较弱, 反复呼吸道感染,经常需要输液 治疗,向老师没有时间带着女儿 翻山越岭去大城市看病,听说本 地有了儿科专家门诊,他马上带 着女儿找到了朱宝俊。

朱宝俊根据血检和影像学结 果判断,建议停止输液,并给出了 购药建议,通过微信随访指导。 一段时间的居家调理后,向老师 女儿的身体情况得到了有效改 善。在一次下乡医疗时,朱宝俊 正好来到向老师的学校。向老师 一眼认出了朱宝俊,热情地为他 下了一碗热腾腾的鸡蛋面。"吃下 去暖洋洋的,那种味道我会记得 一辈子。"朱宝俊说。

在行医过程中,朱宝俊经常遇到过敏性鼻炎、过敏性哮喘患儿。由于医疗条件和技术所限,导致这部分患儿病情反复。作为浙江省医学会儿科分会免疫学组委员,朱宝俊深感责任重大。

此次借川东北首家公立医院

脱敏治疗中心建设的契机,朱宝俊多次组织线上线下培训,更新医护人员的治疗理念,制定了中心的建设方案、治疗流程、抢救程序并制度上墙。目前,该脱敏治疗中心建设进展顺利,中心已挂牌,但还有诸多细节亟待完善,朱宝俊每天坚守在一线,发现问题、制定方案、解决问题。"要争取在中心运营前做

到万事俱备。"朱宝俊说。 相知无远近,万里尚为邻。朱 宝俊说,在这一年多的医疗帮扶 工作中,他深刻感受到了万源市 人民的热情与好客,也感受到当 地对于东部技术人才和先进理念 的追切需求。"在分享技术和经验 的同时,我也重新认识医学、思考 医学,进一步坚定了作为医者的 使命和责任。"



展茅街道举行第九届全民终身学习周系列活动 学用结合助推乡村振兴

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 乐红依)日前,展茅街道举行"妈妈的味道"厨艺培训,街道各农家乐 经营户纷纷参加,拉开了该街道第 九届全民终身学习周系列活动的 序幕。

本次培训以鱿鱼为主要教学制作食材,教授大家如何制作具备浓郁乡土特色和家庭风味的菜品。来自普陀旅游商贸学校的老师围绕十道鱿鱼菜品进行指导,经过详细讲解和现场演示,大家都跃

跃欲试。砂锅鱿鱼、香酥鱿鱼、糯米鱿鱼……很快,一盘盘色香味俱全的菜品火热出锅。"老师教了很多鱿鱼的新做法,可以列到菜单上,让更多人品尝到鱿鱼的美味。"参加培训的学员们纷纷表示。

下一步,展茅街道将持续开展全民终身学习周系列活动,统筹多样学习资源,推出"美丽驿站"读书会、健康教育进文化礼堂、心理健康教育、垃圾分类宣传等活动,助推乡村振兴。



文明出行宣传活动首站走进金鹰海景小区

倡导绿色出行 共建美好家园

本报讯(记者 孙赳 通讯员 郭嘉宁)日前,市治堵办、区治堵办、普陀交警大队联合开展主题为"文明出行 共建和谐 交通治堵 同创美好"的宣传活动,首站走进沈家门金鹰海景小区。

活动中,工作人员通过摆摊宣传的方式,向小区居民讲解文明出行及相关交通安全知识,并分发宣传手册,倡导文明交通绿色出行,着力提升居民文明素养,携手共建美

六横抓好学生诚信教育 **在实践中感悟诚信真谛**

本报讯(通讯员 朱顺舟 记者 刘珈伶)日前,六横管委会经济发 展局、六横爱帮义工协会联合开展 主题为"精诚所至 金石为开"的诚 信主题教育活动,让学生在实践中 感悟诚信真谛。

《九色鹿》《狼来了》《烽火戏诸侯》……现场,孩子们通过参与观

看动画、讲故事、情景模拟等活动 环节,明白不能为了眼前利益背弃 承诺及诚信做人的重要性。在提 问环节,孩子们模拟社会中不同职 业的身份,围绕"这个社会缺失诚 信会变得怎样"进行热烈讨论,并 跟随志愿者一起齐读《诚信守则》, 进一步加深对诚信的理解感悟。



一丝微笑,一份文明; 一缕阳光,一片温馨。